

Russian Federation 2a

7/10/17

Проект

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Директора Департамента международных организаций
Министерства иностранных дел Российской Федерации**

А.А.ПАНКИНА

**на четвертой сессии Азиатско-Тихоокеанского форума
по устойчивому развитию (АТФУР)**

(Бангкок, 29 марта 2017 г.)

Уважаемый г-н Председатель,

Уважаемая г-жа Исполнительный секретарь,

От имени Российской Федерации приветствую участников четвертого Азиатско-Тихоокеанского форума по устойчивому развитию и хочу поделиться с Вами подходами нашей страны к достижению Целей устойчивого развития.

Залогом успешной реализации Повестки-2030 является эффективная интеграция ЦУР и ассоциированных с ними задач в национальные стратегии развития. Считаю необходимым в полном объеме учитывать здесь приоритеты государств, а также их различный стартовый уровень и возможности. Мы против навязывания кому-либо готовых рецептов и единых стандартов.

Не менее важная задача – создание действенных механизмов мониторинга на основе системы показателей, разработанной Статистической комиссией ООН в соответствии с данным ей мандатом. Исходим из того, что каждая страна будет самостоятельно определять оптимальные варианты адаптации национальных систем статического учета прогресса в реализации ЦУР, принимая во внимание местные особенности. При этом мы не поддерживаем использование ЦУР для составления различных "рейтингов", на основе которых могут делаться выводы об эффективности национальных стратегий по достижению устойчивого развития, зачастую политически мотивированные. С учетом широкого круга участников процесса развития важно, чтобы НПО и секретариаты международных организаций, активно

включившиеся в работу по мониторингу ЦУР, осознавали, что основная ответственность за реализацию Повестки-2030 лежит на странах-членах.

Россия выступает за комплексный, всеобъемлющий и неполитизированный подход к достижению ЦУР. Полагаем, что неправомерно акцентировать отдельные аспекты Повестки-2030, в частности, защиту особых прав "уязвимых категорий населения" или обеспечение международного мира и безопасности в ущерб решению главной задачи – искоренению нищеты.

Среди 17 ЦУР и 169 ассоциированных с ними задач в рамках Повестки-2030 с точки зрения российских приоритетов особо выделяем те, которые связаны с продвижением устойчивого промышленного развития, обеспечением безопасности дорожного движения, формированием здорового образа жизни, борьбой с неинфекционными заболеваниями, расширением надежного доступа к базовым услугам в области энергетики, транспорта, образования, здравоохранения, социальной защиты. На всех этих направлениях Россия стремится развивать многостороннее сотрудничество в рамках двусторонних проектов содействия международному развитию и через систему ООН.

В России работу по достижению ЦУР координирует созданная при Администрации Президента Межведомственная рабочая группа во главе с советником Президента. Функции же учета прогресса в достижении ЦУР на основе системы показателей, разработанной Статистической комиссией ООН, возложены на национальную службу статистики.

Большое значение многостороннему сотрудничеству в интересах устойчивого развития придают российские парламентарии. Верхняя палата Российского парламента провела открытые слушания, по итогам которых приняла конкретные практические рекомендации по осуществлению Повестки-2030 в стране на всех уровнях.

Весомый вклад в обеспечение устойчивого развития готов внести российский бизнес, гражданское общество и академические круги. Продолжается работа по развитию государственно-частных партнерств и

продвижению принципов корпоративной социальной ответственности в интересах Повестки-2030.

Руководствуясь принципами солидарности, наша страна вносит существенный вклад в создание и укрепление экономического, интеллектуального, информационного, научно-технического потенциала стран-партнеров в интересах устойчивого развития. По последним данным ОЭСР, объемы российской ОПР достигли уровня 1 млрд. 160 млн. долл. США в год.

Высоко оцениваем роль Экономического и Социального Совета ООН и действующего под его эгидой Политического форума высокого уровня по устойчивому развитию (ПФУР) являющегося основным межправительственным форматом в деле регулярной оценки прогресса в достижении ЦУР. В настоящее время Россия участвует в подготовке к проведению в рамках ПФУР-2017 г. совместной презентации стран-членов Евразийского экономического союза о достижениях за прошедший год, которая будет представлена председательствующей в ЕАЭС в 2017 г. Киргизией.

Убежден, что итоги нашего Форума внесут весомый вклад в работу ПФУР, отразив на глобальном уровне достижения АТР в сфере развития транспортной и энергетической связуемости, торгово-экономических связей между государствами и интеграционными образованиями.

В заключение хочу выразить признательность организаторам и всем участникам Форума и пожелать успешной совместной работы на протяжении этих трех насыщенных дней.

Благодарю за внимание.